



# Областная Газета

четверг,  
29 декабря / 2022

№ 241 (9514)

В прокат вышла новая экранизация рассказа Аркадия Гайдара, где неожиданно появляется Хозяйка медной горы



В Екатеринбург приедет чемпион России по баскетболу

Такого не было 18 лет



стр. II →

## Елки, подарки, поздравления

Власти и общественники Свердловской области встречают Новый год социально значимыми акциями

На Среднем Урале началась череда предновогодних мероприятий. В резиденции губернатора проходят праздничные елки, на которых в этом году пригласили детей участников специальной военной операции (СВО), а сам Евгений Куйвашев уже исполнил новогодние желания двух юных свердловчан. Общественные организации региона активно участвуют в общероссийских акциях, готовясь поздравить с праздником ветеранов и собирать подарки для военнослужащих, которые сегодня находятся на передовой.

| Не бойтесь мечтать!

Вокруг огромной хвойной красавицы, украшенной большими разноцветными шарами, бегают десятки малышей. Снегурочки, звездочеты, принцессы и герои сказок – гости губернаторской елки в резиденции главы региона. Эти Новогодние елки – областной социальный проект, направленный на поддержку юных свердловчан, нуждающихся в особой заботе государства.

«Я хочу всех поздравить с Новым годом, пожелать всем хорошего настроения, крепкого уральского здоровья! Пусть обязательно сбудутся все ваши мечты! И еще хочу сказать: мечтать никогда не бойтесь. Верьте в чудо, и оно обязательно произойдет. А благодаря вашей усидчивости, упорству, учебе – вы это чудо сможете сделать сами», – сказал губернатор Евгений Куйвашев, обраziаясь к своим гостям.

Вчера был заполнен детями участниками СВО, тех, кто был мобилизован. Елена Сторожесова приехала из Нижнего Тагила с дочками: шестилетней Даши и четырехлетней Лерой. Девочки впервые на елке в другом городе – и это сразу главный детский праздник Свердловской области. Семью Сторожевых пригласили посетить Губернаторскую елку бесплатно, билеты предоставили в Министерстве образования и молодежной политики региона, а Управление образования Нижнего Тагила организовало проезд. Муж Елены более шести лет несет службу по контракту в спецназе. Вот уже почти полгода он находится в зоне СВО.

«Сознаваемся по мере возможностей. Дети на ночь всегда голосовые сообщения записывают: «Спокойной ночи, папочка». Они очень ждут Новый год не только потому, что праздник. Дед Мороз и подарки, а потому что папа приехать должен. Они знают, что он на работе и очень далеко», – улыбается Елена.

В этом году в резиденции губернатора проведут более 40 детских мероприятий. Гости становят почти шесть с половиной тысяч человек. Для них посещение Губернаторской елки стало бесплатным.

| Исполнение желаний

В канун новогодних праздников губернатор Евгений Куйвашев по уж сложившейся добрым традиции начал исполнять мечты юных свердловчан.

Во время проведения благотворительного аукциона «Екатеринбургская ассоциация», который прошел в начале декабря в Синара Центре, глава региона снял с «Дерева желаний» открытию с именем 12-летней Арины Корепановой – воспитанницы школы-интернаты уральской столицы. Мечтой девочки была поездка



Среди гостей Губернаторской елки были юные свердловчане, нуждающиеся в особой заботе государства, в том числе дети участников специальной военной операции

### СПРАВКА

#### «Движение первых»

Первый съезд нового всероссийского детского движения состоялся 18 декабря в Москве. В нем приняли участие 139 делегатов из 89 регионов, в том числе – 15 ребят из Свердловской области.

#### Елка в резиденции

Губернаторские елки проходят с 23 декабря до 8 января. Для всех участников праздника посещение главной елки Свердловской области бесплатно.

#### По инициативе Президента РФ

Всероссийская акция «Елка желаний» инициирована Президентом Российской Федерации Владимиrom Путиным. В этом году она проводится уже в пятый раз.

Стать участниками проекта могут дети с ограниченными возможностями здоровья, люди с инвалидностью от 60 лет, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей. В этом году в их числе – дети участников СВО, беженцев и жителей новых регионов России.

в Санкт-Петербурге. По словам директора учебного заведения **Марка Ицкевича**, из-за заболевания опорно-двигательного аппарата Арина почти нигде не была, поэтому всегда мечтала о путешествиях.

Подарок девочке, сертификат на получение путевки, от имени губернатора вручил его заместитель **Павел Креков**. Арина Корепанова отправится в северную столицу в весенние каникулы.

Еще один новогодний подарок от Евгения Куйвашева получил восемнадцати летний **Вячеслав Швецов** из Режа. О своей мечте – снегокат – мальчик рассказал на сайте всероссийской благотворительной акции «Елка желаний», принять участие в которой могут дети из разных уголков России. От имени главы региона подарок ребенку вручил глава Режевского городского округа **Иван Карташов**. Он привез коробку со снегокатом Швецовым домой с пожеланиями, чтобы наводил игрушку радовало долгое время и дарила много счастливых моментов.

«Сыну очень понравился снегокат, который он увидел в интернете. В надежде на удачу мы направили заявку. Искренне рады, что Ваня уделили внимание», – рассказала мама маленьчика **Юлия Швецова**.

#### Нашим защитникам

Волонтеры всероссийской акции #МыВместе начали собирать в Екатеринбурге новогодние подарки свердловчанам, несущим службу в зоне проведения СВО, и членам их семей. Региональный павильон открылся в центре города, на улице Вайнера.

Студентка **Ирина Точило-ва** пришла в павильон, чтобы записать видеопоздравление участникам СВО. Сделать это в специально организованной видеозоне может любой желающий, объяснили волонтеры. Позже смотрите фрагмент этого видео на передовой.

«Я пожелала нашим солдатам и офицерам удачи, счастья и здоровья, – рассказала Ирина. – Очень переживаю за них. Думаю, им будет приятно узнать, что в эти праздничные дни мы думаем о них и желаем им самого доброго».

Павильон на улице Вайнера будет работать до 7 января. Праздничные грузы в зону СВО будут отправляться по мере комплектования, рассказали «ОГ» волонтеры.

#### Юные Деды Морозы

Российское движение детей и молодежи «Движение первых» было создано совсем недавно, но уже активно включилось в общественную жизнь страны. В канун Нового года «первые» запустили акцию «Российский детский Дед Мороз». С 27 декабря по 8 января дети-волонтеры по всей стране становятся Дедами Морозами и Снегурочками и поздравляют с наступающим праздником пожилых людей и тех, кто в Новый год будет находиться на рабочем месте – врачей, пожарных, полицейских.

Вчера акция стартовала и в Свердловской области. Ее организатором выступила детско-молодежная организация «Каравелла», также инициатор поддержки администрации Екатеринбурга и Общественная палата Свердловской области.

Адресатами акции стали 50 свердловских ветеранов – участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда и детей войны. Ребята сами выбирали героев среди своих соседей и знакомых. Кроме Екатеринбурга, выезжали в Ревду, Первомайск, Патруш и другие населенные пункты области.

– Приятно было видеть улыбки и слезы радости на глазах людей, – говорит ученик школы № 16 в Екатеринбурге, штурман «Каравеллы» **Матвей Ваулин**. – Но и мы смигли получили не меньше эмоций. Очень вдохновляет осознание того, что это дело не только твои или одна организация, а большое дело всей страны. Впервые я испытал это ощущение масштабности происходящего и сопричастности к делам страны еще на съезде, и оно продолжает крепнуть, нарастать.

– Некоторые сравнивают «Движение первых» с возвращением в пионерию, но это как раз таки движение вперед. Многочисленные молодежные организации со всех уголков страны объединились в огромное мощное движение, становление которого мы сейчас и будем наблюдать. Ребята полны энтузиазма и новых идей, а значит, не за горами – новые акции, – комментирует Лариса Крапивина.

Корреспондент «ОГ» вместе с одним из экипажей побывал в гостях у жительницы Екатеринбурга, 97-летней труженицы тыла **Ларисы Крапивиной**.

Екатерина Сердитых, Евгений Аксёнов, Ольга Белоусова

В прокат вышла новая экранизация рассказа Аркадия Гайдара, где неожиданно появляется Хозяйка медной горы



стр. II →

[ ПОЛИТИКА ]

**Евгений Куйвашев поблагодарил региональное Заксобрание за работу в 2022 году**

Губернатор Свердловской области поблагодарил председателя регионального парламента Людмилу Бабушкину и депутатов за эффективную совместную работу в 2022 году.

«Мы с вами плотно и плодотворно работали в уходящем году. 2022 год для всех нас был непростым и напряженным, требовал оперативных решений, высокой исполнительской дисциплины, четкого межведомственного взаимодействия. Мы сохранили социальную стабильность в регионе и созидательный настрой уральцев. Нормативную основу всей этой работы формировали вы, уважаемые депутаты. Вы создавали условия, чтобы Свердловская область не простоправлялась с трудностями, но и обрела новые перспективы, новые возможности для роста», – отметил глава региона.

Обособленное внимание губернатор обратил на взвешенный и рациональный подход депутатского корпуса к формированию бюджета Свердловской области, к совершенствованию нормативной базы в сфере соцполитики, к развитию промышленного комплекса.

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области рассказала, что в этот год удалось сделать многое. В том числе были приняты региональные законы, позволяющие поддерживать промышленность и малый бизнес и продолжать развитие социальной сферы.

«Я приятно, что губернатор Свердловской области активно выступил в качестве субъекта законодательной инициативы. Уверена, что в следующем году такое сотрудничество продолжится», – отметила Людмила Бабушкина.

[ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ]

**На Госуслугах можно заполнить заявление на получение единого пособия**

С 28 декабря на портале Госуслуг появилась возможность подать заявку на получение единого пособия на детей до 17 лет и беременным женщинам. Рассмотрение заявлений начнется с 9 января 2023 года, сообщает пресс-служба Минцифры РФ.

В пособие включены все выплаты для нуждающихся семей: для беременной женщины при постановке на учет до 12 недель; на первого ребенка до 3 лет;

на третьего или последующих детей до 3 лет по региональным правилам;

на детей от 3 до 7 лет и от 8 до 17 лет.

Для заполнения заявления необходимо авторизоваться на портале Госуслуг, учетная запись должна быть подтверждена. На главной странице нужно выбрать услугу «Единое пособие на детей и беременных женщин» и сверить сведения. Речь идет о ФИО, данных паспорта и СНИЛС, адресе и номере телефона. В заявлении необходимо отметить наименование выплаты, внести информацию о семейном положении, детях, а также указать способ получения пособия: на счет в банк или в почтовом отделении.

Размер пособия будет зависеть от доходов семьи и может составлять 50, 75 или 100% от прожиточного минимума в регионе. Ожидается, что первые выплаты начнут поступать уже во второй половине января 2023 года.

oblgazeta.ru →

## Дни рождения



СЕГОДНЯ | 29 декабря российскому политику, предпринимателю, депутату Государственной думы IV созыва (2003–2007), а также Свердловской областной думы и Законодательного Собрания Свердловской области (1994–2003), светлейшему князю

**Антону Бакову**

ИСПОЛНЯЕТСЯ 57 лет

Его поздравляет главный редактор газеты «Коммерсантъ-Урал», член правления Свердловского творческого союза журналистов, автор и редактор книги об истории Урала, включая «Уральские предки светлых князей Баковых», Николай Яблонский:

– Уважаемый Антон Алексеевич! Дорогой наш выдумщик и веселый предприниматель! Вы уже оставили яркий след в истории Урала, и я верю, что ваш потенциал позволяет еще творить и творить. Желаю радости и больше внуков (много Баковых не бывает)!



VK.com/oblgazeta



OK.ru/oblgazeta



T.me/oblgazeta

ISSN 2225-1529

